



ФОНДАЦИЯ "КРОКУС"
ЕИК 176033751
e-mail: crocusbs@gmail.com

ГОДИШЕН ДОКЛАД за дейността на фондация „Крокус“ за 2022 г.

Фондация "КРОКУС" е учредена на 20.08.2010 г. в гр. Бургас.

Целите на организацията са: Насърчаване толерантността и солидарността в обществото, защита на човешките и граждански права, и прилагане на принципа на равно третиране на всички лица без дискриминация. Насърчаване на политиките за равни права и равни възможности, и преодоляване на негативните стереотипите в обществото, в т.ч. правата на жените. Превенцията на социалното изключване и здравия риск, и промотиране на позитивни социални практики. Насърчаване на младежки и доброволчески дейности за насърчаване на толерантността, превенция на недискриминация, защита на гражданските.

Дейността на "Крокус" е насочена към осигуряване на достъп до качествена индивидуална и обществена подкрепа, насърчаване на политиките за равнопоставеност и недискриминация в българското общество и осъществяване на мониторинг за обществената среда. За осъществяване на дейността си организацията осъществява образователни, културни и социални инициативи, кампании, проекти, обществени фестивали.

Екипът на организацията притежава добра експертиза в областта на недискриминацията и осигуряване на равни възможности за всички, независимо от тяхната ориентация, както в областта на правото, гражданското участие, застъпничество психологията и социалните дейности.

Организацията е регистрирана в Националната информационна система за младежта, на Министерството на младежта и спорта, като младежка организация. Вписана е в централния регистър на Министерство на правосъдието, за осъществяване на дейност в обществена полза.

Дейности на организацията през 2022 г.

• Кампании, инициативи, събития

През месец ноември 2022 г., фондация "Крокус" за десети път организира своята инициатива Седмица за приятелството. Целта на инициативата е да се насърчи толерантно отношение и борба с негативните стереотипите в обществото. По време на инициативата бяха реализирани тематични дискусии и уъркшопове, изложба, кинолектория.

За трета поредна година се проведе инициативата „Месец на историите“. Целта на инициативата е социално споделяне на житейски съпреживяни истории. Днешното време, когато хората все по-често са обект на дистанциране и „киберализация“ тази инициатива е от изключително значение за подкрепа и подпомагане на тяхната опитност за ресоциализация. В рамките на инициативата проведохме национален конкурс през месец октомври и отличихме с предметни награди и грамоти трите най-вдъхновяващи творби. Също-така проведохме сесия за четене конкурсните творби и исторически биографии и проведохме дискусия.

Сред основните теми, които бяха дискутирани по време на общностните срещи през годината бяха равенството на половете, борбата срещу езика на омразата в обществото, климатична справедливост. В тази връзка бяха осъществени отделни прояви посветени на международния ден на жените, международен ден за борба с хомофобията, международния ден на толерантността,

международния ден за правата на човека, национални ден за семейно разнообразие, и други.

През година осъществихме два обществени коуч-тренинга посветени на социалното приобщаване и развитие на личностното и емоционално развитие чрез изкуство.

Партньорства и участия в международни организации

През годината продължихме партньорството си с Българския фонд за жените, местни НПО и сродни организации от страната, които Фондация „Билитис“, сдружение – МЛГБТИ „Действие“.

В международен план продължихме да си партнираме по различни инициативи на програмата „Еразъм+“, с USB (Гърция), LOESJ (Германия).

От 2015 г. организацията е член на международната младежка и студентска организация IGLYO със седалище Брюксел, Белгия, чийто цели са: насърчаване права на младежкото лидерство, изграждане на капацитета на организациите, членове и застъпници за младежта и студентски права на европейско равнище. През 2022 г. наш представител за пореден път все участие в ежегодната международна конференция на IGLYO, която се проведе в Крана на м. октомври.

Проекти

През последните две години организацията е партньор по проект за мобилност, на програмата „Еразъм+“ - „WHO IS THE DIRECTOR OF YOUR ROLE“ № , с водещ партньор „LOESJ“, Германия. Партньори по проекта са организации от Германия, България, Словения, Северна Македония, Тунис, Ливан. Проектът е насочен към младежки работници, активисти, преподаватели, които са пряко включени в работата в общността (както и мигранти, бежанци, етнически малцинства и т.н.), за учене и развиване на нови умения и компетенции, и са активни и офлайн и онлайн за насърчаване на правата на човека и антидискриминация.

Целите на проекта/ мобилността са да повиши осведомеността за реалностите, пред които са изправени гражданите и значението им за включване и овластяване; използване на програмата Еразъм+ като възможност за активно включване на младежи и предлагане на конкретни стратегии за активизъм.

През есента на 2022 г. в Германия се осъществи планирания като основна дейност международен обмен Германия. От страна на нашата организация се включиха два младежи, които споделиха опит и наградиха знания по целевата тема.

Финансиране и подпомагане

През 2022 г. не е осъществявала стопанска дейност, тя се финансира частично от субсидия на Община Бургас и частни дарения.

Основната част от инициативите се реализираха с доброволческа подкрепа и про-боно участие на експерти.